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D o m a n d o se ques t ' o rd ine del giorno sia s 
appogg ia to . 

(È appoggiato). 

Essendo appoggia to , l 'onorevole Reggio 
ha f aco l t à di svolgerlo. 

R E G G I O . Io affido al Governo la solu-
zione di questo p rob l ema . E son t a n t o con-
v in to che il Governo riconoscerà che è su-
premo interesse, nel momen to a t t u a l e in cui 
il c a rbone ha r agg iun to un prezzo così ele-
va to , di p r epa ra re un piano organico di 
e let t r i f icazione delle ferrovie , che non cr^-
do dovere aggiungere a l t re parole, perchè 
r i tengo che la evidenza di questo interesse 
si r ende rà così fo r t e che il Governo d o v r à 
p rende re i p r o v v e d i m e n t i che sono neces-
sari. E non dico a l t ro . (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del giorno 
del l 'onorevole Dorè : 

« La Camera confida che il Governo vo r rà 
togl iere il servizio sani ta r io mi l i t a re a l l ' a t -
t u a l e disformità d ' indir izzo ed alla condi-
zione di in fer ior i tà di f r o n t e a po te r i non 
t e c n i c a m e n t e compe ten t i , dandogl i una Di-
rezione generale la quale abbia mansioni 
di a u t o n o m i a e di responsabi l i tà , al modo 
della Direzione generale della san i tà pub-
blica per i servizi civili presso il Ministero 
de l l ' in te rno ; 

. e i n t an to voglia il ministro della gue r ra 
disporre perchè, senza a l t r i r i t a rd i , sia pub-
bl ica ta la revisione dell 'elenco delle infer-
mi tà ed imperfez ioni che sono causa di ina-
bi l i tà p e r m a n e n t e o t e m p o r a n e a sia me-
glio discipl inato il servizio e il t u r n o dei 
medici al f ron te , il r e c l u t a m e n t o dei sol-
da t i ai Consigli di leva, il f u n z i o n a m e n t o 
degli ospedali , la concessione delle l icenze 
e l ' e sp le tamento delle rassegne. 

e s o v r a t u t t o sia p r o v v e d u t o , con op-
po r tune intese t r a il minis t ro della guerra e 
quello del l ' in terno, alle necessità improro-
gabi l i del servizio sani tar io civile ove esso 
fu d isorganizzato dalla c h i a m a t a dei medici 
sot to le armi ». 

Ma l 'onorevole Dorè non è presente . Si 
in tende che abb ia r inunz ia to a svolgerlo. 

Segue l 'o rd ine del giorno degli onorevoli 
Drago, Macchi, B cren ini, Marchesano e 
Basi le: 

« La Camera, r i t e n u t a la necessità di ac-
crescere la po t enza economica della Na-
zione d u r a n t e e dopo la guer ra e di assi-
cu ra re la pace sociale, i nv i t a il Governo a 
provvedere , con mezzi idonei al doppio ! 

fine della intensif icazione della p roduz ione 
della t e r r a e della organizzazione e t u t e l a 
del lavoro agricolo ». 

D o m a n d o se ques t ' o rd ine del giorno sia 
appogg ia to . 

(È appoggiato). 

Essendo appoggia to , l 'onorevole Drago 
ha facol tà di svolgerlo. 

D R A G O . Onorevoli colleghi! La propo-
sta d ' u n a legge agrar ia di g rande stile da 
me sol levata or è t r e mesi nel Congresso 
del p a r t i t o r i formis ta ha sollevato t a n t e 5 

discussioni, t a n t i consensi, t a n t e os t i l i t à , 
t a n t e diffidenze, anche t a n t i accomoda-
ment i , che mi pa r r ebbe di essere più irri-
spet toso che t imido di f r o n t e a l l 'Assemblea 
nazionale se, p reoccupa to delle necessi tà del 
momento , della necessità di tesaur izzare il 
t e m p o , della necessità di r i s p e t t a r e le vo-
stre inquie t i tud in i sul t e m a , io dovessi ri-
nunziare a svolgere il mio ordine del gior-
no, che alla p ropos ta l anc ia ta in quel Con-
gresso si r iferisce. 

D ' a l t r onde , e i a vos t ra benevola a t t en -
zione e il f a t t o che il p rob lema delle t e r r e 
ai con tad in i è oggi più che mai a l l 'o rd ine 
del giorno della s i tuaz ione in ternaz ionale , 
mi f an pensare che la Camera non vor rà 
pentirsi di averlo t r a t t a t o , sia pure rapi-
d iss imamente e superf ic ia lmente , pr ima di 
separars i . 

N o n sono che pochi giorni, il 6 o 7 lu-
glio, che la più g rande r ivoluzione agrar ia 
si compiva in Romenia , propr io nel l 'Aula 
dell 'Assemblea nazionale , e io vorre i do-
m a n d a r e al l 'amico Ciecot t i se le sue diffi-
denze di f r o n t e a l l ' az ione p a r l a m e n t a r e -
anche pa r l amen ta r e - se il suo s ta to d ' an imo 
a n t i p a r l a m e n t a r e , si m a n t e r r a n n o t a l i il 
giorno in cui l 'Assemblea nazionale p o t r à 
esprimere dal propr io seno se non la legge 
agra r ia che io p r e a n n u n z i a v o nel Con-
gresso del mio p a r t i t o , almeno u n a legge 
che miri alla difesa de l l ' avven i r e della no-
s t ra popolazione agricola e che sia degna 
del m o m e n t o e della storia che v iv iamo, 
di ques ta s toria a 300, a 500 chi lometr i 
l ' o ra nella qua le noi v iv iamo, e che t r a -
volge non solo t u t t i i nos t r i pregiudizj , 
ma t u t t e q u a n t e le mol t i t ud in i t r a sc inan -
dole verso più a l t i dest ini . 

P r i m a d'oggi le guerre «rano f a t t e al la 
per i fer ia dei popoli, alla per i fer ia delle mol-
t i t ud in i ; la guerra era un a l ia re del mo-
narca consegnato in a p p a l t o alla casta mi-
l i tare; non t r a sc inava il popolo in tero nella 


